
        Protokół  

           z obrad  nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Wielgomłyny 

                                      z dnia 12 grudnia 2013 roku  

 

Rozpoczęcie obrad sesji,  

W dniu 12 grudnia   2013 roku  o godz. 14 -tej w Sali posiedzeń  Urzędu Gminy w 

Wielgomłynach. 

 

Sesje zwołał:  

Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Łoś zgodnie z art. 30 ust. 1 ustawy z dnia 8 

marca 1990 roku o samorządzie gminnym ( tj. Dz.U. z 2013 roku poz. 594).  

 

Obradom przewodniczył:  

Przewodniczący Rady Gminy – Stanisław Łoś.  

 

    Punkt 1.  

Otwarcie XXXI sesji Rady Gminy, stwierdzenie  guorum,  przyjęcie porządku 

obrad sesji.  

 

Przewodniczący Rady Gminy -  Stanisław Łoś otworzył obrady sesji i powitał 

przybyłych na sesje:  

 - radnych,  

- osoby zaproszone: Wójta Gminy Pana  Bogdana Witaszczyka, Sekretarza Gminy 

Panią Bożenę Nowak, Skarbnika Gminy Panią Zofię Stolecką. Na podstawie listy 

obecności Przewodniczący Rady Gminy stwierdził prawomocność obrad. W chwili 

otwarcia sesji obecnych było 13 radnych, Nieobecny radni   Pan  Paweł Tomaszewski 

i  Pan Bąk Mirosław. Lista obecności radnych,  i zaproszonych gości stanowi 

załącznik do  protokołu.  

 

Porządek obrad sesji  zgodny z zawiadomieniem ,  odczytany przez Przewodniczącego 

Rady Gminy  przedstawiał się następująco:  

 
1.Otwarcie XXXI  sesji Rady Gminy, stwierdzenie prawomocności obrad i przyjęcie  

porządku obrad.  

 

2. Podjęcie uchwały w sprawie  zmiany Uchwały Nr XXX/64/2013  Rady Gminy 

Wielgomłyny z dnia 20 listopada 2013 roku  w sprawie uchwalenia Programu 

współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 

ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o 

wolontariacie na 2014 rok.  

 

3. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawek jednostkowych dotacji 

przedmiotowych dla  Zakładu Komunalnego w Wielgomłynach na 2014 rok.  

 

4. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad finansowania realizacji zadań z 

zakresu demontażu i usuwania wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy 

Wielgomłyny.  

 

5. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i 

Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2014 rok.  

 

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany nazwy instytucji kultury Gminnego Ośrodka 

Kultury w Wielgomłynach i nadania jednostce nowego statutu.  

 



7. Zamknięcie obrad XXXI nadzwyczajnej sesji Rady Gminy.  

 

Przewodniczący poddał pod głosowanie  wyżej przedstawiony porządek obrad.  

 

Głosowanie:  

W wyniku głosowania  jednogłośnie 13 głosami „za” w obecności 13 radnych 

został przyjęty wyżej przedstawiony  porządek obrad.  
 

Zgodnie z § 25 Statutu Gminy Wielgomłyny ( uchwalony Uchwala Nr XVI/11/08 

Rad Gminy Wielgomłyny z dnia 14 marca 2008 roku opublikowany w Dz.Urz. 

Województwa  Łódzkiego z dnia 30 kwietnia 2008 roku Nr 136 poz. 1343) 

Przewodniczący Rady Gminy prowadzi obrady zgodnie z ustalonym porządkiem 

obrad.  

 

     Punkt 2 

 

 Podjęcie uchwały w sprawie  zmiany Uchwały Nr XXX/64/2013  Rady Gminy 

Wielgomłyny z dnia 20 listopada 20913 roku  w sprawie uchwalenia Programu 

współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w 

art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku 

publicznego i o wolontariacie na 2014 rok.  

 

Uzasadnienie podjęcia powyższej uchwały dokonała Sekretarz Gminy pani Bożena 

Nowak. W dniu 20 listopada 2013 roku  uchwała Nr XXX/64/2013 uchwalony został 

Program współpracy z organizacjami pozarządowymi. Na  finansowanie zadań  

realizowanych w  ramach uchwalonego programu zapisano kwotę 6 tys. złotych.  

Ze względu, że w ramach programu  w formie stowarzyszenia będzie prowadzone 

przedszkole niepubliczne  proponuje się zwiększyć środki z 6 tys. do kwoty 36 tys.  

( 6 tys. dla stowarzyszenia seniorów i 30 tys. na działalność przedszkola).  

 

Przewodniczący poprosił o dyskusję.  

Radni nie podjęli dyskusji.  

 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i 

Ochrony Środowiska Pan Krzysztof Skraboń odczytał pozytywną  opinię komisji w 

sprawie zmiany Uchwały Nr XXX/64/2013  Rady Gminy Wielgomłyny z dnia 20 

listopada 20913 roku  w sprawie uchwalenia Programu współpracy z organizacjami 

pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 

kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2014 rok.  

Opinia w załączeniu do protokołu.  

 

Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie.  

 

Głosowanie:  

W  wyniku głosowania jednogłośnie 13 głosami „za”  w obecności 13 radnych 

została podjęta Uchwała  Nr XXXI/69/2013 w sprawie zmiany Uchwały Nr 

XXX/64/2013  Rady Gminy Wielgomłyny z dnia 20 listopada 20913 roku  w 

sprawie uchwalenia Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz 

podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o 

działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2014 rok.  

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

 

 



    Punkt 3 

 

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawek jednostkowych dotacji 

przedmiotowych dla  Zakładu Komunalnego w Wielgomłynach na 2014 rok.  

 

 

    Uzasadnienia podjęcia powyższej uchwały dokonała Skarbnik Gminy Zofia 

Stolecka  informując , że z uwagi na małą liczbę podłączeń do kanalizacji  ustalenie  

dotacji dla Zakładu Komunalnego jest konieczne. Dzisiejszy projekt  dotyczy roku 

przyszłego  a proponowane   stawki dotacji są  niższe  niż w roku bieżącym   i 

wynoszą: - 3,00 zł. brutto do 1 m 
3
 ścieków dopływających  i 4,00 zł. brutto do 1 m

3
 

ścieków dowożonych. Jest to pierwszy rok w którym stawki spadają, a nie rosną, a to 

ze względu na oddanie oczyszczalni  w Krzętowie.  Zakład  na koniec roku rozlicza  

dotacje i w przypadku nie wykorzystania zwraca do budżetu gminy.  

 

Przewodniczący poprosił o dyskusję  nad  proponowanymi składkami dotacji.  

Radni nie podjęli dyskusji.  

 

Przewodniczący Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska Pan  Krzysztof Skraboń  przedstawił pozytywną opinię  komisji w 

sprawie stawek jednostkowych dotacji przedmiotowych dla  Zakładu Komunalnego w 

Wielgomłynach na 2014 rok. Opinia w załączeniu do protokołu.  

 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie  ustalenia stawek 

jednostkowych dotacji przedmiotowych dla Zakładu Komunalnego w Wielgomłynach 

na 2014 rok i poddał pod głosowanie.  

 

Głosowanie  

W wyniku głosowania jednogłośnie 13 głosami „za’ w obecności 13 radnych 

została podjęta Uchwała nr  XXXI/70/2013 w sprawie ustalenia stawek 

jednostkowych dotacji przedmiotowych dla  Zakładu Komunalnego w 

Wielgomłynach na 2014 rok.  

Uchwała w załączeniu do protokołu.  

 

     Punkt 4  

 

Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad finansowania realizacji zadań z 

zakresu demontażu i usuwania wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy 

Wielgomłyny.  

 

Uchwałą nr XX/79/2012 z dnia 14 listopada 2012 roku Rada  Gminy przyjęła 

Program usuwania wyrobów zawierających azbest z terenu gminy Wielgomłyny do 

2032 roku. Celem programu jest zaplanowanie bezpiecznego dla zdrowia 

mieszkańców i środowiska naturalnego usunięcia wyrobów zawierających azbest  z 

obszarów Gminy do końca 2032 roku.  

Do realizacji programu mogą być pomocne środki zewnętrzne. Możliwymi źródłami 

finansowania są środki własne gminy, środki Wojewódzkiego Funduszu Ochrony 

Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi, kredyty preferencyjne z Banku Ochrony 

Środowiska lub Banku Gospodarki Żywnościowej.  

W związku z powyższym  konieczne jest uchwalenie zasad finansowania realizacji 

zadania na terenie gminy  i podjęcie stosownej uchwały.  

 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o dyskusję nad projketem uchwały.  

Radni nie podjęli dyskusji.  



Przewodniczący  Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu Rolnictwa i 

Ochrony Środowiska  Pan Krzysztof Skraboń   przedstawił pozytywną opinię 

wypracowaną na posiedzeniu komisji do projektu uchwały w sprawie określenia 

zasad finansowania realizacji zadań z zakresu demontażu i usuwania wyrobów 

zawierających azbest z terenu Gminy Wielgomłyny.  

Opinia w załączeniu do protokołu.  

 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

 

Głosowanie:  

W wyniku głosowania  jednogłośnie  13 głosami „za” w obecności 13 radnych  

została podjęta Uchwała nr XXXI/71/2013 w sprawie  określenia zasad 

finansowania realizacji zadań z zakresu demontażu i usuwania wyrobów 

zawierających azbest z terenu Gminy Wielgomłyny.  

Uchwała w załączeniu do protokołu.  

 

     Punkt 5. 

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i 

Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2014 rok.  

 

Corocznie  uchwalany Program  został omówiony przez Sekretarza Gminy Panią 

Bożenę Nowak równocześnie Przewodnicząca Gminnej Komisji d/s Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych.  

Dyskusji w tym punkcie nie było.  

 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia, Opieki Społecznej, Ładu i Porządku 

Publicznego Pan Marian  Stępień  przedstawił pozytywną opinię komisji w temacie  

projektu Gminnego Programu  Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych. Opinia w załączeniu do protokołu.   

 

Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie.  

 

Głosowanie:  

W wyniku głosowanie jednogłośnie 13 głosami „za” w obecności 13 radnych 

podczas głosowania została podjęta Uchwała nr XXXI/72/2013 w sprawie 

uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych na 2014 rok.  Uchwała w załączeniu do protokołu.  

 

     Punkt 6.  

 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany nazwy instytucji kultury Gminnego 

Ośrodka Kultury w Wielgomłynach i nadania jednostce nowego statutu.  

 

Uzasadnienie do podjęcia  uchwały w sprawie instytucji kultury GOZ złożyła 

Sekretarz Gminy Bożena Nowak.   Radny Zbigniew Rzeszot zwrócił uwagę, że 

Komisja Oświaty w dniu 29 listopada 2013 roku pracowała  i opiniowała inną wersję 

statutu niż przedstawia ją Sekretarz Gminy. Sprawa została wyjaśniona i pod obrady 

przyjęto  teks statutu zatwierdzony przez Panią radcę Edytę Szwed i  Wójta Gminy.  

Wszyscy radni otrzymali tekst statutu wraz z zawiadomieniem o sesji.   Do projektu 

statutu na wniosek  został w  paragrafie  11 dopisana  „ świetlica w Rogach”. 

Zasadnicze zmiany  w statucie to zmiana nazwy na Gminny Ośrodek Kultury i 

Sportu, w skład którego  wchodzić będzie filia  w Zagórzu i hala sportowa w 

Wielgomłynach. GOKiS zarządzał będzie dyrektor, a nie jak dotychczas kierownik.  



Radny  Kolmasiak  zapytał o odpłatność za użytkowanie hali.  Odp. p. Sekretarz – 

stawki odpłatności zostaną ustalone  zarządzeniem Wójta Gminy.  

Więcej głosów nie było.  

 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia, Opieki Społecznej, Ładu i Porządku 

Publicznego Pan Marian Stępień  przedstawił pozytywną opinię komisji do zmiany 

nazwy instytucji kultury Gminnego Ośrodka Kultury w Wielgomłynach i nadania 

jednostce nowego statutu wypracowana na posiedzeniu w dniu 29 listopada 2013 

roku. Opinia w załączeniu do protokołu.  

 

Przewodniczący Rady Gminy  odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie.  

 

Głosowanie:  

W wyniku głosowania 11 głosami „za”, 1 głosem wstrzymującym, 1 głosem 

przeciw  przy stanie 13 radnych podczas głosowania została podjęta Uchwała Nr 

XXXI/73/2013 w sprawie zmiany nazwy instytucji kultury Gminnego Ośrodka 

Kultury w Wielgomłynach i nadania jednostce nowego statutu.  

 

      Punkt 7  

 

 Zamknięcie obrad XXXI nadzwyczajnej sesji Rady Gminy.  

 

 Przed zamknięciem obrad komisji Pan Wójt wrócił do sprawy  przejęcia przez Urząd  

Gminy w drodze komunalizacji jazu  na cieku wodnym w miejscowości Borowiec.  

Członkowie Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu,  Rolnictwa i 

Ochrony Środowiska   zapoznali się ze stanem technicznym i lokalizacją jazu  będąc  

na terenie obiektu stawów w Borowcu.  Ponieważ jaz na dzień dzisiejszy nie piętrzy 

wody, stawy są puste i istnieje obawa, że z czasem porosną  różnorodną roślinnością i 

samoczynnie przekształcą się w nieużytki to główny powód wymieniany przez 

radnych   i Wójta Gminy , aby przejąć jaz,  i szukać środków zewnętrznych  na  

odtworzenie  urządzenia.  Przewodniczący Rady Gminy zaproponował    wykonanie 

analizy wody, aby się upewnić, że można prowadzić hodowle w stawach i 

udostępniać mieszkańcom.   

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie  przejęcie jazu. Za przejęciem 

było 13 radnych obecnych na sali podczas głosowania ( jednogłośnie).  

 

Poza sprawą jazu – radni  wnioskowali o oznakowanie  dróg  powiatowych  znakiem 

ostrzegawczym uwaga zwierzęta  dzikie  i  wycięcia drzew przy drodze powiatowej 

Wielgomłyny  - Zagórze.  

Więcej spraw nie poruszono.  

 

Przewodniczący Rady Gminy  dziękując za  aktywny udział w obradach zamknął  

XXXI nadzwyczajnej  sesje Rady Gminy Wielgomłyny.  

 

 

 

Protokołowała     Przewodniczący Rady Gminy  

 

Anna Jędrzejczyk               Stanisław Łoś 

 


